CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Przygotowywanie oraz wykonywanie prac graficznych i publikacji cyfrowych
Oznaczenie kwalifikacji: AU.54

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

AU.54-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZES ¢ PISEMNA PODSTAWA 21’01}(7)GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [8] | [€] | [®

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwg odpowiedz 1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

NN kW

W [E|C| D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uktad graficzny
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Zadanie 1.

Bitmapa w grafice komputerowej to okreslenie

A. obrazu sktadajacego sie z pikseli.
B. zbioru obiektéw osadzonych w klatkach kluczowych.
C. obiektow w postaci wielokatéw umieszczonych w przestrzeni trojwymiarowe;.
D. obiektow powstalych przez potaczenie punktow, ktérych umiejscowienie opisujg wspoirzedne
matematyczne.
Zadanie 2.

Proces wektoryzacji w grafice komputerowej polega na

A. zmianie rozmiaréw i ksztattow obiektu wektorowego.

B. wykrywaniu krawedzi w bitmapie i konwersji w obrysy wektorowe.

C. konwersji obiektu wektorowego w bitmape o okreslonej rozdzielczosci.

D. przeksztalceniu obiektow wektorowych dwuwymiarowych w trojwymiarowe.

Zadanie 3.

Ktory format zapisu pliku graficznego pozwala zachowa¢ mozliwos¢ skalowania obiektow z wektorowym
logo bez utraty jako$ci?

A. Al
B. JPEG
C. PSD
D. BMP
Zadanie 4.
Ktory materiat graficzny nie podlega digitalizacji?
A. Obwoluta ksigzki.
B. Obraz negatywowy.
C. Fotografia cyfrowa.
D. Odbitka fotograficzna.
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Zadanie 5.

Przed zmiang Po zmianie

Ktory rodzaj filtra nalezy zastosowa¢ do uzyskania zmiany fragmentu obrazu cyfrowego widocznej
na zdjeciach?

A. Swlizacja dyfuzja

B. Skraplanie obrazu

C. Wyostrzanie obrazu
D. Rozmycie gaussowskie

Zadanie 6.
Obrysowanie ksztaltoéw z bitmapy w celu utworzenia obiektu wektorowego w programach Adobe wykonuje
si¢ za pomoca

A. pidra.
B. pedzla.
C. stempla.
D. olowka.
Zadanie 7.

Przygotowanie w programie Adobe Photoshop panoramy fotograficznej z kilku cyfrowych zdje¢ umozliwia
polecenie

A.  Stykowka

B. Photomerge

C. Korekcja obiektywu

D. Scal do HDR Pro
Zadanie 8.
Ktory parametr pracy skanera decyduje o jakos$ci i doktadnos$ci odwzorowania szczegoétow skanowanych
obrazoéw?

A. Obszar skanowania.

B. Predko$¢ skanowania.

C. Rozdzielczos¢ optyczna.

D. Rozdzielczo$¢ interpolowana.
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Zadanie 9.

Ktorym akronimem oznacza si¢ oprogramowanie do rozpoznawania tekstow w plikach graficznych
zeskanowanych oryginatow?

A. ZIP

B. RIP

C. RAR

D. OCR

Zadanie 10.

¢ Akapit
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Okresl na podstawie ilustracji parametry akapitu przygotowywanej publikacji.

A. Wcigcie akapitowe wiersza 3 mm, dwa znaki inicjalu wpuszczonego, bez wyréwnania do
siatki bazowe;.

B. Wecigcie z prawej kazdego wiersza 3 mm, dwa znaki inicjalu wpuszczonego, z wyréwnaniem
do siatki bazowe;.

C. Wocigcie akapitowe wiersza 3 mm, inicjal wpuszczony na dwa wiersze, bez wyrdwnania do
siatki bazowe;.

D. Wcigcie z prawej pierwszego wiersza 3 mm, dwa wiersze jednego inicjalu wpuszczonego,
z wyréwnaniem do siatki bazowe;.

Zadanie 11.

Ktory efekt trzeba zastosowa¢ do utworzenia widocznej na ilustracji misy z jabtkiem po narysowaniu potowy
konturéw obiektéw piorem w programie wektorowym?

A. 3D
B. Szkic
C. Tekstury

D. Smuzenie

Stronad4z 11



Zadanie 12
Czerwone przecinajace si¢ linie na zdjeciu pokazuja sposdb kadrowania obrazu cyfrowego z zastosowaniem

reguly

A. trojkata.

B. przekatne;.
C. zlotej spirali.
D. tréjpodziatu.

Zadanie 13.

Podstawa prawidlowego odtwarzania barw w produkcji poligraficznej jest stosowanie systemu zarzadzania
kolorami obejmujacego w szczegdlnosci okreslenie

A. profilu ICC oraz skali szarosci.

B. przestrzeni barwnej oraz profilu ICC.

C. skladu kolorow RGB oraz nasycenia kolorow.

D. modutu dopasowania koloréw oraz jasnosci kolorow.

Zadanie 14.

W ktorej przestrzeni barwnej nalezy przygotowaé materiaty graficzne przeznaczone do naswietlania form
drukowych i procesu drukowania offsetowego?

A. HSB
B. RGB
C. L*a*b*
D. CMYK
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Zadanie 15.

Ustawiena domy$he: Domysine
Kanat | Zielony o
2P

o

ejécie:
D A 2 2 [|rokatprzyonanie

2) Opge wyswiethani kizywej
Pokat wartodé: (@) Swath (0-255) @lm
(O Pigment/Farba %
Pokaz: ¥ Nakladio kanat: (V] Lina bazowa
(] Hstogram [v]una przecieca

Ktora operacj¢ cyfrowej obrobki bitmapy przedstawia ilustracja?

A. Przycinanie obrazu.

B. Nakladanie gradientu.
C. Wypaczanie ksztattow.
D. Korekte kolorystyczna.

Zadanie 16.

Zwigkszenie rozmiaréw bitmapy przy zachowaniu tej samej rozdzielczo$ci obrazu spowoduje

A. rozjasnienie obrazu szczegolnie w poéttonach.

B. poprawg jakos$ci obrazu poprzez pojawienie si¢ dodatkowych pikseli na bitmapie.

C. pogorszenie jakosci obrazu poprzez pojawienie si¢ dodatkowych pikseli na bitmapie.

D. wzrost ostro$ci obrazu na skutek mniejszej liczby pikseli w stosunku do rozmiaru bitmapy.

Zadanie 17.

Elementami umozliwiajacymi bezposrednia edycj¢ ksztattu obiektéw wektorowych sg

warstwy 1 grupy Sciezek.
punkty kontrolne 1 $ciezki.
obrys i §ciezki przycinania.
wypetnienia i grupy $ciezek.

Sow»
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Zadanie 18.

Ktory element kompozycji tekstowej jest pokazany na rysunku w czerwonej ramce?

0wy

Zadanie 19.

Programem do przygotowania wielostronicowego katalogu ofertowego z grafikg i1 tekstem oraz do

Lam.
Pagina.
Stronica.
Kolumna.
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wygenerowania pliku PDF o standardzie drukarskim jest

A. Gimp

B. IrfanView

C. Adobe Bridge

D. Adobe InDesign

Zadanie 20.

1 1
// /_\\/ s ™
\\ »y »y AN vy
| 1

Na pokazanym projekcie wykrojnika opakowania zielona linia wyznacza

oO0wy

linie cigcia.
wymiar netto.
linie bigowania.

spady drukarskie.
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Zadanie 21.

W projekcie graficznym opakowania siatka wykrojnika, grafika i znaczniki drukarskie powinny by¢

A. scalone do jednej warstwy.

B. umieszczone na osobnych warstwach.

C. zapisane w pliku wylacznie zamknietym.

D. pogrupowane kolejno od elementéw najbardziej widocznych.

Zadanie 22.
Ktory format grafiki bitmapowej nie zachowuje przezroczystos$ci tta?
A. JPEG
B. PSD
C. PNG
D. TIFF
Zadanie 23.

Ktory format graficzny jest formatem zamknietym, ktory pozwola zapisa¢ pracg graficzng w obowigzujacym
standardzie drukarskim?

A. PSD

B. PDF

C. TIFF

D. RAW
Zadanie 24
Za pomocg ktorego programu z pakietu Adobe mozna automatycznie katalogowa¢ zdj¢cia oraz nimi
zarzadzac?

A. Flash

B. Bridge

C. Dreamweaver
D. Media Encoder

Zadanie 25.

Do katalogowania 1 archiwizacji duzych plikow graficznych stosuje si¢ program

A. WinRar
B. Audacity
C. ArtiosCad

D. Eset Nod32
Zadanie 26.
Kod cyfrowy pokazany na rysunku to

rodzaj zastrzezenia praw autorskich publikacji.

miedzynarodowy znormalizowany numer ksigzki. I S S N E 1! 3 LI 5 E ?

numer zatwierdzenia podre¢cznika do uzytku szkolnego.
migdzynarodowy znormalizowany numer wydawnictwa ciaglego.

oO0wy
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Zadanie 27.

Zmniejszenie $wiatla pomigdzy parg liter w sktadzie tekstu publikacji nazywane jest

A.
B.
C.
D.

Zadanie 28.

Formatami do zapisu ksigzki w postaci publikacji elektronicznej przeznaczonej do wyswietlania w internecie

53
A.
B.
C.
D.

Zadanie 29.

interlinig.
kerningiem.
justowaniem.
akcentowaniem.

AL EPUB, FLA
CSV, PSD, EPUB
PDF, EPUB, HTML
CDR, EPUB, HTML

Blad popetniony podczas sktadania tekstow publikacji, zaznaczony czerwong linig na ilustracji, to

Zadanie 30.

bekart.
SZewc.
sierota.
wdowa.
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vides mosaplet officiunti doles earibus, sint qui offi-|
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dit officac. Nam jur? Ris voluptat preic totaeprest]
kum faccum voluptasi dolore velesed quam ium reml

£t earum enistin cienet officid ma vidis sincto te qui
pobis everum consed quaecep rovitatur? Nam, sus

Moluptatem ius remodi vent offictiis simus maxime{

pra consed eaquunto quis que cum quis dolesequi
endio. Itaquaspero bea vent, te enem. Genis untis
gxeria de nos aborehenet ab lunt ped quo volore-|
henda qui atur aut vel iliat rest, que mint voloratem
Nam, tes paria pra nim reiure volorro maximagnis sa
quod esequod ignati volor simi, sit, nullate volorray
pfficipsum quae aliquodis dolecum ut labo. Agnam
voluptatils quosam core volore mo int qui blacepq
porepe cum eratem conse volore nulparum quiam
wolo consed magnimilia nonsectur?

quis voloritata nus nes voles di optaerio que nus vo-|
ut faccusaerio. Ri cus, alicatempe plat quis elestemy
plias nonecae ctorem el illam, que lam quod magna-|
em ipsam quo corrum dolorum ut aditiaspe none-
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Ktory z zapisanych tekstow jest ztozony zgodnie z zasadami sktadu?

Czarno-biaty.

Czarno - biaty.
Czarno—biaty.
Czarno — biaty.
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Zadanie 31.

Jaka jest kolejno$¢ utozenia kart tytutowych w publikacji zawierajacej czworke tytutowa?

A. Przedtytutowa, przytytutowa, tytutowa, redakcyjna.
B. Przytytutowa, przedtytutowa, redakcyjna, tytutowa.
C. Redakcyjna, przedtytutlowa, tytutowa, przytytutowa.
D. Tytulowa, redakcyjna, przedtytutlowa, przytytutowa.

Zadanie 32.

Ile wynosza wymiary obwoluty na ksigzke o formacie A5 i o szerokosci grzbietu 30 mm, jezeli obwoluta ma
skrzydetka o szeroko$ci 35 mm i nie posiada spadow drukarskich?

A. 148 x210 mm
B. 248 x 297 mm
C. 396x210 mm
D. 402x216 mm

Zadanie 33.

W ktérym miejscu publikacji jest zamieszczona informacja o materiatach ikonograficznych?
A. Na stronie wakatowej.
B. Na stronie redakcyjne;.

C. W bibliografii zalacznikowe;j.
D. W przypisach bibliograficznych.

Zadanie 34.

Ktory program jest dedykowany do tamania wielostronicowych publikacji graficzno-tekstowych?
A. Painter
B. Audacity

C. Puzzle Flow
D. Adobe InDesign

Zadanie 35.

Naswietlanie formy drukowej bezposrednio z pliku graficznego na forme drukowa oznaczane jest
w poligrafii skrétem

A. CtF
B. CtP
C. CIP
D. CMS
Zadanie 36.

Sposobem na uniknigcie probleméw zwigzanych z brakiem fontéw zastosowanych w projekcie graficznym
przeznaczonym do naswietlania form drukowych jest zamiana tekstu na

A, gify.

B. glify.

C. Dbitmapy.
D. krzywe.

Strona 10z 11



Zadanie 37.
Ile separacji barwnych nalezy przygotowaé¢ do druku offsetowego w kolorystyce 2+4?

A. 2 separacje.
B. 3 separacje.
C. 6 separacji.
D. 8 separacji.

Zadanie 38.
Przygotowujac projekt graficzny, stanowigcy plik do naswietlania form drukowych offsetowych, nadrukiem

wykonuje si¢ elementy

A. koloru czarnego.

B. przeznaczone do lakierowania wybidrczego.

C. o conajmniej dwoch sktadowych kolorystycznych.
D. wszystkich barw o nasyceniu koloru powyzej 50%.

Zadanie 39.
Do wykonania automatycznej impozycji uzytkdw na arkuszu plikiem wyjsciowym jest plik w formacie
A. PDF
B. PNG
C. FLA
D. TIFF
Zadanie 40.

Wykonanie odbitki proof ma na celu jej weryfikacje pod katem

liniatury rastra.
kolorystyki druku.
wymiarow podtoza.
pasowania kolorow.

SReN- I
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